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OEMA A

MNa T1c npotaocsic Al £€wc kal A4 va ypayeTre oTo TeTPAdIO 0ag Tov aApiBPo TNG
npOTACONG Kal dinAa To ypduua Nou avTIoTOIXEI 0TnN owaoTH €mAoyH.

Al.

A2,

A3.

A4,

To dinAavo oxnua napouoialel OpICHEVOUC

BEPHOXNMIKOUG KUKAOUG. And TIG akOAOUBEC A
OXEOEIC YIa TIC HETABOAEG evBaAniac: AH4 AH>
(i) AH: + AHz = AHs AH3
(ii) AHs + AH, = AH; r
(iiii) AHs + AH; = AH, B —5 A
(iv) AHs + AH; = AH4
(v) AH4 + AH; = AH3 v
" AH5

OWOTEG €ival:

a. povo n (ii). Y. ol (iii) kai (iv).

B. MoOvo n (iii). 3. OAsc.

Movadsg 5

To aAko&eidlo X avTidpd Pe xAwpoalBavio kal napayeral n opyavikn vwaon
A. O ouvTakTIKOG TUNOG TNG A hNopEi va eivai:

a. CHsOCHs. Y- HCOOCH>CHs.

B. CH3CH>-C=C-CH.CHs. 0. CH3CH;0CH:s.

Movadeg 5

Me npooBnkn Tou avTidpaoTnpiou Grignard (A) oTtnv aiBavain kair udpoAuaon
TOU MnpoiovTog AapBaveral TEAIKA n 2-nevrtavoAn. To opyavikd npoidv Tng
avTidpaong Tou A PE veEPO Eival:

To nponavio (CHsCH>CHs).

n 1-nponavoAn (CH3CH,CH,0H).

To aiBavio (CHsCHs).

n aibavoAn (CHsCH,0H).

o9xwe

Movadeg 5

1 2 4 3 2 1
O 0gopoc peta&l Twv C kar C otnv évwon CH3;CH2CH2C OOH oxnuatileTal

ME eniKaAuyn uBpIdIKWV TPOXIAKWV:
a. sp? - spd. Y- sp - sp.
B. sp - spd. 8. sp? - sp?
Movadeg 4

Yerida 1 amd 6



A5. Na xapaktnpioete wG ZQETH 1 AANOAZMENH kabepia an’ TiIc napakatw
NPOTACEIC:

H 1-BouTtavoAn pnopei va napackeuaoTei ye npoodnkn CH3CH.MgI ot
KapBOVUAIKN &vwaon Kal udpoAucn Tou NpoiovToG.

B. Ta p TPOXIOKA CUPMETEXOUV OTOV OXNMATIONO Povo n (N1) dECUWV.
Y. H au&non tnc nieong au&avel Tnv TaxuTnTa TnC avTidpaonc:
2 HI(g) —— H2(g) + Ix(g)
8. H npotunn evBaAnia oxnuaTiogoU Tou olovtog [Os(g)] eival ion pe
MNOEV.
€. YdaTiko diaAupa ¢paivoAng exel pH<7 oe Bepuokpaacia 25°C.
oT. H pebavdain Odivel eukoAOTEpa avTidpdoeli nNpocOnknG amnod Tnv
aiBavaAn.
Movadeg 6
OEMA B

B1l. >e& kAeioTd doxeio Oykou V €xel anokaTaoTadbei n xnUIKN 1copponia:

COa(g) + Ha(g) == CO(g) + H.0(g), AH

Na e€&nynoste av Ba petaBAnBei kar nwg (augnon, eAatTtwon) n
OUYKEVTPpWON Tou Hy, 0Tav Pe Tn Bonbeia euBoOAou au&nooupe Tov OYKO
Tou doxeiou, diaTnpwvTac oTabepn Tn Beppokpaacia. (Hovadeg 2)

Na e€&nynoete av Ba petaBAndei kar nw¢ (av&non, eAdTTwon) n nison
TwWV agpiwv oTo doxeio, 6Tav au&nooupe Tn Beppokpaacia Pe oTtabepd Tov
Oyko Tou doxeiou. (Hovadeg 2)

Tn xpovikn oTiyun ti1 peTaBAnbnke
n Beppokpacia 6 Tou oUCTANATOG U
TNG apxIKAG loopponiag kal ol
METABOAEC TWV TAXUTATWV TWV
Twv OUOo avTibeTwv avTidpacewv
(aivovTal aTo dinAavo didypappa.

A

U
Me Baon To didypaupa, cuunepai- 2
VOUWE OTI: U1
i. n 6 au&nbnke kai eivar AH>O0.
ii. n 6 au&nbnke kai eivar AH<O. t t >
1

iil. n 6 pelwbnke kai ivar AH>O0.
iv. n 6 peiwbnke kai ivar AH<O.

Na eniAeEeTe TN owoTh anavrtnon. (povada 1)
Na aiTioAoynoeTte TNV eniAoyn oag. (Hovadeg 3)
Movadecg 8

Yelida 2 and 6



B2.

B3.

B4.

Koppam  otepeoU Zn (Ar=65) nou luyilel 6,5 g npootiBeTal oe 500 mL
udaTikoU diaAUpatoc HCE 0,5 M kal npayuartonolgiTal n avTtidpaon:
Zn(s) + 2 HCl(aq) ——— ZnCtx(aq) + Hz(g)T

Av €va OHOIO KOUMATI OTEPEOU Zn npooTeBei o€ 800 mL udaTikoU diaAUPaATOC
HCt 0,3 M, via Tnv TaxutnTa évap&énc (u) kal Tov OYKO TOU napayouevou
agpiou (V) Ba ioxUel:

(a) u: peyaAuTtepn - V: idiog (y) u: pikpoTepn — V: HIKPOTEPOG
(B) u: idia - V: HIKPOTEPOC (8) u: pikpoTEPN — V: idI0g

Na eniAeEeTe TN owoTh anavrtnon. (povada 1)
Na aiTioAoyfnoeTe TNV €niAoyn oac. (Hovadeg 4)
Movadeg 5

AlaBéToupe Ta avTidpaotnpia: (I) peTaAAikd Na
(II) udaTikd diaAupa NaHCO;
(III) udaTikd d1aAupa NaOH+dJeikTNng
(IV) avmidpaoTtnpio Fehling

'Eva doxeio Al nepiexel uypod, To onoio pnopei va eivar udaTikd didAupa
a18avoAng, udaTiko dIGAupa @aivoAng r udaTiko diaAupa aiBavikoU 0&Eod.

a. Moia and ta avtidpactipia (I) - (IV) Ba XpnOIMONOINCETE YIA va TAUTO-
NoINOETE TO UYPO oTo doxeio Al; (povada 1)
Na nepiypayerte TNV neipapatikn diadikacia nou 6a akoAouBnoeTe yia
TNV TauTonoinon, YyPAQoOVvTac Kal TIGC OXETIKEG XNMIKEG E€EIOWOEIG.
(Hovadeg 3)

'Eva deuTepo doxeio A2 nePIEXEl Uypn opyavikn evwon E, n onoia pynopsi va
gival n 2-nponavoAn, n nponavovn [ n nponavaan.

B. Moia anod Ta avtidpaotnpia (I) - (IV) 6a XpnOILMONOINCETE yId va TAUTO-
noinoeTe TNV évwon E; (povada 1)
Na neplypayete Tnv neipauatikn diadikacia nou 8a akoAoubnoeTe yia
TNV TauTtonoinon, YPAQOVvTAac Kal TIGC OXETIKEG XNMIKEG E€EIOWOEIC.
(povadeg 3)
Movadeg 8

AiveTal To 01QYPAHMA XNHIKWV HETATPOMNWV:

Ct
| , +
CH3CIZHCHCH3 NaOH/aAkooAnN A H,O/H B
CHs onou A, B: kUpia npoidvTta

a. Na ypayeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUNOUG Twv A kal B. (povadeg 2)

B. Na diaTunwoeTe Toug dUO KAVOVEG, ME BAon TOUG Onoioug NPOKUNTOUV
auTa Ta kupla npoidovTa. (Jovadeg 2)
Movadeg 4

Yelrida 3 amd 6



OEMAT

ri.

ra.

To d10&egidio Tou alwTtou (NOz) napayeral pe o&eidwaon Tou POoVOoEEIdiou Tou
alwTou (NO) anod 1o o€uyodvo, cUPpwva Pe TNV anAn avtidpaon:

2 NO(g) + 0O2(g9) —> 2 NO2(9) (1)

>& kAeloTO doxeio oykou 10 L giocayeTal agpio piypa nou anoTeAsitTal and 10
mol NO kai 10 mol Oz, onoTte npayuartonoleital n avrtidpaon (1) ot
Bepuokpaaia 0.

>1a npwTta 10 min Tng avTidpaong, dnAadn and Tnv €vap&n Tng avTidpaong
(t=0) péxp! TN Xpovikn oTiyun t=10 min, n géon TaxuTnTa TnG avTidpaong
MeTPAONKE ion pe 0,02 mol-Lt-mint.

a) Na Bpeite Tn ocuoTaon, o€ mol, Tou agpiou HiypaTog oTo OOXEIO TN

XPOVIKN oTiyun t=10 min. (Hovadeg 4)
. . . u , .
B) Na unoAoyioeTe TNV TIKN TOU nNAIKOU U—l, OMouU Ui N TaxutnTa Tng
0

avTidpaong Tn xpovikn oTiyun t=10 min kal up n apxikn TaxuTnTa TNG
avTidpaong. (Hovadeg 3)

Y) Na unoloyioete To noogd BeppodTNTAC NOU €KAUBNKE 1 anoppoPpnOnke
OTO XpOVIKO diactnua 0-10min. (povadeg 5)

AivovTal ol BEpPOXNHIKES EEICWOEIC:

N2(g) + 02(g) —— 2 NO(g) AH:;= +180 kJ

4 NO2(g) + 02(g9) —— 2 N20s(g) AHi=-110KkJ
2 N2(g) + 502(g) — 2 N0s(g) AHi= +22KJ

'OAa Ta Nood BepUOTNTAG KAl 01 EvBaANieg Twv avTIOPACEWV £XOUV LETPNOEI
OTIG iDIEC OUVONKEG.
Movadeg 12

H appwvia (NHs) €ival éva onoudaio Biopnxaviko agpio Pe MOAAEG XPHOEIG.
H kup10TEPN HEBODOG NApaACKEUNG TNG €ival N ouvBear Tng ano N2 kal Hz:
N2(g) + 3 Ha(g) &= 2 NHs(g) (2)

Ioopoplakd piypa N2 kal Hz €il0dyeTal o kKevo KAEIOTO doxeio oykou V Kal

avTidpd, oupewva pe TNV (2), npog oxnuaTiogd NHz og katdAAnAn

Bepuokpacia 8, napouoia kKATaAuTn.

To piyda Tng XNHIKNG Icopponiag dianmoTtwnke oTI nepiexel 20 % v/v NHs.

a) Na Bpeite Tnv andédoon TNG avTidpaonc Mou npaypaTonoindnke.
(Movadeg 4)

B) Av Ta cuvoAikd mol Twv agpiwv oTnV Icopponia ival 10 kal n otabepa

. : 20 \ .

Icopponiag TnG (1) eival Ke=—, o€ Bepuokpaacia 6, va unoAoyioeTeE TOV

27
oyko V Tou doxeiou. (Movadec 3)

Yelida 4 ond 6



'Eva and Ta napanpoiovra Tng Blounxavikng napaockeung TnG NHs €ival 1o
d10&gidio Tou avBpaka (COy).

MNoodtnTa CO: ion pe 2 mol siodyeTal o€ kKAeloTO doxeio oykou 10 L, nou
nepIEXEl Piypa Twv oTtepewv CaO kar CaCOs, ondTe anokabioraTtal n

Ioopponia: CaCOs(s) (Uﬁ CaO(s) + CO2(9) (3)
o€ uynAn Bgpuokpaacia 1100°C.
>Tn Bepuokpaacia auTtn, n oTabepd 1oopponiac Tng (3) sival K.=0,1.

y) [oio ano Ta napakdtw Olaypdpuarta neplypdPel owoTda Tn HETABOAR
TWV U1, U2 OE oUvVAPTNON UE TOV XPOVO, anod Tnv evap&n Tng avridpaong
MEXPI TNV anokaTaoTaon Tng Icopponiag;

A A

u (1) u (1) ud (1III)
Uy k Ug
Uy /
Uz
Tz i g

Na eniAeEeTe TN owoTh anavrtnon. (Movada 1)
Na aiTioAoynoeTe TNV €niAoyn oag. (Hovadeg 3)

To CO. pnopei va napaxBei kal ge nAApn o&eidwon TNG aAkoOAng A ano
udaTikO d1aAupa KMnO4+H2SO04.

d8) Na ypawete Tn xnuikn €€icwon yia Tnv avTtidpaon auTr. (Hovadeg 2)
Movadeg 13

OEMA A

Al. 4,4 g TNG KOPEOWEVNG HOVOOBEVOUC aAAKOOANG A avTidpouv NARPWG ME
udaTiko OlaAupa KiCr,07+H.S04 kal napayeral To o&U B. H noodTnTa Tou
0&€oc B napaAappaveral Xwpic anwAegleg KAl OTN CUVEXEIQ NPOCTIBeTal O€
nepiooeia udaTikou dlaAupatog Na.COs. Mapartnpeital T6Te €kAuon 560 mL
(STP) agpiou.

a) Na Bpeite Tov Hoplakod TUMNO TNG aAkKoOANG A. (Jovadeg 5)

AAAN noooTNTa TNG aAKoOANG A ugioTaTal TIG €ENG METABOAEG:

n.H,S0,/170°C H,O/H*

A r > A (KUpIO Npoiov)

l KMnO4++H>S04

Aev anoxpwuarileTal

B) Na ypdyeTe TOUC OUVTAKTIKOUC TUMOUC TWV OPYAVIKWV EVWOEWV A,
kar A. (Hovadeg 3)

AivovTal ol OXETIKEG aTOMIKEG Nadleg: H=1, C=12, 0=16
Movadecg 8

Yelida 5 and 6



A2. OpoOYeVEG IG0HOPIAKO Miyha dUO KOPEOHEVWY HovooBevwyv aAdeldwv Cuyilel
20,4 g. To piypa xwpiletal o dUo ioa pepN.
'OTav To NPpWTO HEPOG MpooTiBeTal oe nepioosia avTidpaornpiou Tollens,
katapBuBifovTal 43,2 g 1I{AKATOGC.

a) Nooa mol ano kaBe aAdelidn nepieixe To apxikd piypa; (Hovadec 4)

'OTav 1O JeUTEPO MEPOC TOU HiyhaToG npooTifeTal oe udaTiko didAupa
I,+NaOH npokaAei Tnv kataBubion KiTpivou oTepeoU.

B) Na BpeiTe Toug ouUVTAKTIKOUG TUNOUC TwV dU0 aAdeldwv. (Hovadeg 4)

AivovTal ol OXETIKEG ATOMIKEG palec: H=1, C=12, O=16, Ag=108

Movadeg 8
A3. Aivetal To d1Qypappa XNUIKWV HETATPOMNWV:
_+_
(X) M_} (W) CH3;CH,0OH Q)
IHCN
(P)
BEpuavon
napouacia Cu
(o] '
C,HsOH n.H,S0,/170°C ) Cl, (P) nepioosia NaCN ()
kai: () nepiooeia H, (T nepioosia HCI )

Na ypaQQeTe TOUG OUVTAKTIKOUG TUMOUG TWV OpYAVIKWV evwoewv M, P, X, T,
Y, ®, X, W kal Q.
Movadeg 9

Yelida 6 omd 6



